

# «ТЕРЕМОК» — ДЛЯ МАЛЕНЬКИХ И ВЗРОСЛЫХ

10 мая Вологодский областной театр кукол «Теремок» закрывает свой 43 театральный сезон.

Разнообразным и интересным был репертуар. Маленькие зрители Вологды встретились с полюбившимися героями таких спектаклей, как «Приключения пингвинят», «Очень хитрая сказка», «Козлята и серый волк», «Маленькая фея», а также с героями новых постановок: «Добрый доктор Айболит», «Соломенный бычок», «Ты — для меня». XXVI съезду КПСС был посвящен новый спектакль театра «Солнечный луч» (режиссер И. В. Игнатьев).

Театральный сезон заканчивается, но впереди у коллектива театра горячая пора — летние гастроли. Актеры «Теремка» давно уже стали желанными гостями для ребят не только Вологодской, но и других областей. В этом году их ждут маленькие зрители отдаленных районов нашей области и г. Новгорода.

Среди актерских удач сезона следует назвать исполнение ролей: мышонка Муфа («Солнечный луч», артист В. Сарфанников), Домовушки («Соломенный бычок», артист С. Коновалов), Поросенка («Ты — для

меня», артистка Е. Жоголева), Людвига («Очень хитрая сказка», актер Н. В. Бахтенко) и другие.

Среди участников спектаклей «Веселые медвежата», «Маленькая фея», «Ты — для меня» удачно проявили себя молодые актеры Татьяна и Владимир Чернявские. Недавние выпускники Ленинградского института театра, музыки и кино, они первый год работают в нашем театре. Успешным был их дебют: спектакль «Солнечный луч», в котором они участвуют, получил признание не только маленьких, но и взрослых зрителей.

Это была первая большая работа молодых актеров. Много трудностей возникало при создании спектакля. Сложен был сам материал: детская сказка «Солнечный луч» имеет философский подтекст. В спектакле — очень сложная система кукол. Но постановка ее вышла «на одном дыхании» совместной работы режиссера, художника, актеров.

«Нам повезло, — говорят Т. и В. Чернявские, — что мы работаем в этом театре. Нравится коллектив. В нем какая-то особенная творческая атмосфера: актеры учатся, постоянно

но совершенствуют свое мастерство — не хотят останавливаться на достигнутом, а это значит — театр может расти в творческом плане. И, конечно же, много полезного открываешь для себя, работая с актерами, имеющими большой опыт».

Сейчас в театре готовится к постановке спектакль для взрослых «Жаворонок» по пьесе французского драматурга Ж. Ануя (режиссер И. В. Игнатьев). Заняты в будущем спектакле и молодые актеры. Причем Т. Чернявской предстоит сыграть в нем главную роль — Жанны д'Арк, народной героини Франции.

Актриса рассказывает, что еще в институте была увлечена творчеством Ж. Ануя, читала многие его пьесы. И, конечно же, мечтала хотя бы как-то участвовать в таком спектакле.

«Для меня очень близка основная тема «Жаворонка» — тема личности, человека. Я счастлива, что мне предстоит сыграть главную роль, и в то же время чувствую большую ответственность. Мы очень многого ждем от спектакля», — говорит Т. Чернявская. Следует сказать, что это первый спектакль для взрослых в нашем театре за последние несколько лет.

О. КАРМАНОВСКАЯ,  
педагог театра кукол.